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Материјал са семинара Микронастава 
– вршњачка едукација наставника 



Значај семинара 

Семинар Микронастава – вршњачка 
едукација наставника скренуо је пажњу на 
важност појединачних микроделова часа и 
важност примене различитих методичких 
радњи у одређеним деловима часова. 
Завршни део часа је пожељно користити за 
евалуацију и самоевалуацију, а метод две 
звезде и жеља заснива се на подстицају 
ученика да увиде предности и мане нечијег 
рада и истакну два позитивна коментара, 
похвале (звезде) и један савет за 
унапређивање рада (жеља).  
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Практичан пример примене методе у 
настави српског језика у основној школи 

 Разред: пети 

 Тип часа: утврђивање 

 Главни циљ часа: Увежбавање и 
примена правила за изражајно читање 

 Примена метода: Метод две звезде и 
жеља је примењен у завршном делу 
часа 

 



Циљеви часа 

 Изражајно читање обрађених текстова из 
књижевности према раније датим упутствима 

 Оспособљавање ученика за наступ пред другима 
 Подстицање ученика на слободно изношење свог 

мишљења и уважавање туђег 
 Аргументовано коментарисање 
 Слушање и усвајање коментара и сугестија 

вршњака 
 Заснивање аргументације на битним 

информацијама из текста 
 Учење кроз уочавање туђих грешака 
 Увиђање значаја конструктивних савета 

 



Структура часа 

Уводни део часа (око 10 минута):  
 Разговор о начинима, циљевима и значају читања.  
 Упознавање са врстама читања (изражајно, доживљајно 

и истраживачко).  
 Скретање пажње на сам процес учења кроз 

коментарисање стратегија истраживачког читања. 
Главни део часа (око 20 минута): 
 Одабир одломка за изражајно читање (из обрађених 

књижевних дела) 
 Разговор о правилима изражајног читања 
 Анализа упутства за изражајно читање 
 Читање одломака 
Завршни део часа ( око 15 минута):  
 Аргументована међувршњачка евалуација (примена 

методе две звезде и жеља) 



Примена метода две звезде и жеља 

 Подела наставног материјала ученицима – упутство 
за изражајно читање 

 Изражајно читање одабраних одломака 
 Подела празних папирића (стикера) ученицима. 
 Инструкције - на својим картицама ученици бележе 

две похвале (звезде) и један конструктивни савет 
за унапређивање читања (жеља) 

 Две колоне на табли – звезде и жеље 
 Ученик који износи сугестије прилази табли и лепи 

папириће на одговарајућа места  
 Ученик аргументовано образлаже своје мишљење 

на основу упутства за изражајно читање 
 Ученик који је читао може и сам да 

прокоментарише своје читање или одговори на 
предлоге и сугестије других ученика 



Резултати 

Добра страна примене ове методе на 
овакав начин је што се ученици кроз 
анализу туђег читања на практичним 
примерима уче како да своје читање 
усаврше. Истовремено се применом ове 
методе подстиче и истраживачко читање 
упутства и конкретна примена научених 
правила.  



Резулати 

Ученици су спонтано усмерени на сам 
процес учења, они сами усмеравају свој 
учење на тај начин што сами тумаче 
правила и сами увиђају како су она 
примењена, а истовремено се увежбава и 
објективно процењивање и изношење 
конструктивних савета. 

 



Закључак 

Сам приступ који овај метод нуди сугерише 
ученицима значај похвала и добронамерних 
савета, јер се активност не заснива на 
критици, већ се истиче чињеница да се у 
свачијем раду може пронаћи нешто што 
треба похвалити, а уместо критике уступа се 
место саветима. Учесталијом применом овог 
метода у настави, ученици се уче да своје 
мишљење аргументовано износе и да 
прихватају туђе грешке и труде се да им на 
њих укажу добронамерним саветима.  


